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BepuTe nu Bbl,
4yTO B
NMOJIN3TUNEHOB
OM NnakeTe
MOXHO
BCKUNATUTDb

BOAYy?




Bepute nu Bb,
YTO MOXHO B
nnamMmeHwu
ropenku
BCKUNATUTDb
BOOY B

oymaxHo
CTakaHe? Bueo...




Bepute nn
Bbl, YTO
MOXHO B
nnamMmeHu
AepxaTb
OObIYHYIO

HUTb U
CrOpUT: |




BepuTe nu Bb,
YyTO NNaTokK U3
OObIYHOM
TKaHU MOXeT
ropeTb

U HE
cropaTb
Bugeo..




BepuTte nu BbLI,
yTo
nnaBakoLian B
CTakaHe C
BOOOU ropsiLlas
cBe4a no mepe
ee cropaHus,
YTOHEeT B Boae?




Boaa nnoxou
NPOBOAHUK Tenna.
[loyemy He
nnaBuTCA nen,
nexawmm Ha gHe B
npoounpke, ecnu
HarpeBaTb €é
cBepXxy,

TennonpoBOAHOCTb
TO BCe-TaKReerL!1?




byaet nu
ropetb cBeva
Ha
KOCMUYECKOM
cTaHuuu?
OTtBeT

OO BLACHUTDL




3eMns
NOCTOAHHO
nsnyvaet
3Hepruio, HO
Npu 3TOM OHa
He OCTbIBaeT.
[Toyemy?
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[louemy B
3aKpbITOW
KacTplose Boaa
3aKunaet
ObICTpee, YeM B
OTKPbITOU?




TennoTta B
peGycax-lO




Tennorta B

BnaxxHoCTb ‘ ‘ l




Tennorta B
pebycax-30




TennorTa



-

Tennota B
pebycax-50

1000w

~4EPMOMETP ‘ ‘ l



OOroHuMm Ha 3agaye-10

;

» Kakoe Konm4yecTBo
TennoTbl NnepegacT
OKpy>KarLnm Tenam
KUpnn4yHas nevb
Maccoun 1,5 T npw
oxnaxageHun ot 30°C
[o 20°C?
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OOroHnm Ha 3agave-20

CtanbHoe
CBepJyio Maccou
100 r npm
paboTte
Harpenochb oT
15° C po 115° C.
CKonbkKo
3Heprum
n3pacxonoBaH
O ABUraTtenem
Ha HarpeBaHue
cBepna?




Kakoe KkonnyectBo
Tennotbl
norpeodyerca gns
TOro, YTooObI B
antoMMHUEeBOM
YyauHuke maccou 700r
BCKUNATUTb 2Kr
Boabl? HayanbHas

Temneparypa BoAbl
20°C.




Mpu nonHom
CropaHuu cyxumx opos
BblOenunocob




B cTtakaH
coaepxawmm 200r
KUNSATKa, ONyCTUNU
cepeodpsIHYIO NOXKY
maccou 150r,
UMerLLYHo
TemMmnepatypy 20°C.
TemnepaTtypa BOAbI
NOHM3UNacb OT ITOro
Ao 97°C. OnpepenuTb
yAenbHYIO
TennoeMKoOCTb




[loyemy no
pa3HOMY
BbIrNAOAT
BOpOOLU
n3obpaxXeHHble

Ha
doTorpadpunax?
OTBeT
obocHyunTe




YenoBek rpeetcsa y koctpa. Kakon Bua
Tennonepenavyum urpaeTt rnmaBHyHoO pornb B
nepenade rtenrsia or KOCTpPa K YernoBeKy?
OTBeT OO BACHUTD.




B kakou KacTtprone cogepxumoe
oxJiaguTcsa ObicTpee Npu NPo4YnXx
paBHbIX ycnoBuax? OTeeT

OO0BLSACHUTE. ..
Jie




Kakaga kapTodenuHa ncnevyerca
ObiCcTpee, KOTOpas BCA B yrnsx
UMK Ta, KOTopas He NOKpbITa
NoONHOCTbLIO YyrnaAMun?




Ecnun 3umon K
3amMep3LlueMy CTekny
(moKkpbIMomy uHeeM)
TpamBas uUnu aBToodyca
NPUNOXUTb naney, a
APYrUM nanbuem
npuxaTtb K CTeKny
MOHETY ( Oepxum
OOUHaKo8oe 8peMSs), TO
oOVHaKoBa nu oyaet
nnowanb oTTauBaHUA
nog nanbuem U nop
MoHeTon? OTBeT
OO BACHUTD.




* Boga moxeT ObITb HarpeTa B OTKPbITOM
cocye TOSNbKO A0 TemnepaTtypbl KUNEHUS,
T.€. 40 100°; NnO3TOMY HarpeBaemas Boga,
obnagatoulas K Tomy e 60nbLIoN
mers1I0éEMKOCMbIO, NOrnoLwas n3dbITOK
TENNOTbl OT CBEYU, HE AAET NaAKeTy
HarpeTbCcsl 3aMeTHO BbiLLe 100°, T. e.
HaCTOSbKO, YTOOLI OH MOT pacniaBUTbLCA.

—



Boaa MoXeT ObITb HarpeTa B OTKPbITOM
cocye TOrbKO A0 TeMnepaTypbl KUNEHUS,
T.€. 00 100°; n0O3TOMY Harpesaemas Boaa,
obrapatoLas K Tomy ke bonbuwou
mer/ioéMKOCMbHO, NOrnoLwas n3dbITOK
TennoTtbl bymaru, He JaeT en HarpeTbCS
3aMeTHO Bbille 100°, T. €. HACTOJ1bKO,
4TOObI OHA MOrna BoCcni1aMeHUTbCA.
bymara He 3aropaeTcs, ecnu gaxe nnama

ININXKET ee. —



» XXeneso, obnagasa xopoLueun
TENMonpoBOAHOCTbLI, OTBOAUT TEMSO OT
HUTKW, MO3TOMY OHa He 3aropaeTcs.



« BblaenuBLuasacs npm ropeHnum cnmpTa
TennoTa NoSIHOCTbLIO MOoLLUSia Ha ucnapeHue
BOAbI, MO3TOMY OHa HE MOXET 3aXeub
TKaHb.



Bopa oxmakgaeT cTeapHH
CHapy>KH, Kpad CBedH OyayT
TasATh MeJTIeHHee H BOKPYT
dbuTHIA 00pasyeTcsa rmybokad
BOpoHKa. CBeda npeBpamaeTcs
B CT€apHHOBBIH KOpaOIHK, OHA
OyZeT MOCTENeHHO BCILTBIBATD.
B nponecce ropeHHs cHiia
TSOKECTH YMeHbImaeTca. {14 ee
PaABHOBECHS BEITATKHBAIOIIAA
CHJIa JO/DKHA YMEHBIIaThCA, a
3TO BO3MOKHO TOIIBKO C
IOAHEMOM CBEYH.



« CKOpOCTb Tensionepenayn B Boae 3a cyet
KOHBEKL MW 3HAYNTENbHO NpeBbILLaeT
CKOPOCTb Tennonepeaayn 3a cyet
TenmnonpoBogHOCTU

Bupeo...




HeT, He ByaeT, NOTOMY YTO B YCITOBUSIX
HeBeCcoMOCTN ApxnumeaoBa cuna He
OENCTBYET, a 3HAYUT OTCYTCTBYIOT
KOHBEKLIMOHHbIE MOTOKMW.



3eMnd He TONbKO N3J1yHaeT SHEPINO, HO U
NnorrnowaeT COJIHEHHYIO.



* KOHBEKLMOHHbIE MOTOKN, UCxoadaLlme ot
HarpeT0|7| 3EMJIN KOJIbIWYT JINCTbA.



[Tpoueccel, BeayLiune K

OCTbIBAHWHKO Boab!:

Nany4yeHne, KoHBeKLMS, Monekyna

TennonpoBOOHOCTD, I; —
cnapeHue. N R — Mnap

Ecnu kacTptons oTkpbITa, TO
TENSO TepseTca pesyrnbrarte PR
NCrnapeHnsd, Tak Kak rnap ‘ ‘ \ HUAKOCTb
YHOCUTCA BO34YLLUHLIMU t
noTtokamu. Ecnn xe kactptons
HaKpbITa KPbILLKOW, TO Nap
OCTaeTCs B HEU 1 TENSIO
yaepKnBaeTcs BHYTPU
KacTprosnn.

Ha ncnapeHune Bodbl B
KacTplone 3aTpadymBaeTcs _
3HaA4YUTENBHOE KONMUYECTBO

Tenna,




 [laHo: Knpnuy;
* m=1,5T=1500Kr;
. t1=3OC;
. t2=20C;
e C=880
Hantn:Q="
PelieHne: Q=Cm(t_-t.)
Q=880 -1500-(30-20)=132000004>X=13,2MI)X
OTBeT:Q=13,2M[x

CE—



J[1aHo: PelueHue:

cTanb; Q=Cm(t,-t)

m=1002=0,1k2; | Q=500 ‘0,1
(115%-15%)=50000XK=5k0>K

t =15°C;

t=115°C;

C=500

Q=" OTBeT:Q=5k[1X

{—



JlaHO Pemeniie

m1=0,7xr Q1=Clm1(t2 —t1)

m2=2Kr Q2=C2 m2(t2-t1)

t1=20°C Q=M1 +Q2

t2=100°C Q =Cim1(t2 —t1) +C2 m2(t2- t1)

C1=9201x/xkr°C Q= (t2-t1)(Cim1 +C2 m2)
2 =42001x/kr°C

9

Q =(100°C -20°C)920x/xkr°C*0,7kr + 2KT*
* 42001x/xkr°C) = 6330801 x =633M ]k

Oteer: 633MI% E—

O Q)



OOroHnm Ha 3agave-40

JlaHO Pemienre
Q=5*10"Tx Q=qm
q=1,0 *10” /KT Q
m-? m= -
q
5*%107Tx
m= =5.0Kr

1,0 *10” Tx/kr



JlaHo Penenne
m1=0,2Kr Q1= Cumi(t1 -t3)
m2=0, 15kr Q2=C2m2(t3~t2)
t1=100°C Q1=0Q2
13=20°C Cumi(t -t3)=C2 me(t3- t2)
t3=97°C Cimi(t1 -t3)
C1=4200x/kr°C | C2 =
C2-? ma(t3=t2)
4200Tx/kr°C * 0,2kt (100°C = 97°C) JIK
Ea= =240 —
0,15kt (97°C - 20°C) KroC
K

OteeT: 240

kG {——



Bopoben Ha HUXKHEN
dooTorpadumn cdotorpadupoBaH
3MOW T.K.

OH HaXOXNUICA, Mexay
nepbllLKaMN HaxoOuTCcs BO3ayX, a
OH obnapaeTt

MN10XOWN TENNONPOBOAHOCTbLIO U
BOpPOObLIO TEMNEE.

CE—



[ NaBHYIO ponb B nepegadvye Tenna OT KOCTpa
K YenoBeKy Urpaet nany4vyeHue, Tak Kak
KOHBEKLMOHHbIE NOTOKN UOYT BBEPX,
TENMONPOBOAHOCTbL BO34yXa nnoxas , N03ToMy
HM NyTEM TENNONPOBOAHOCTU , HU NYyTEM
KOHBEKLMN rPEeTLCH Y KOCTPa He Nony4ymnTCA.



CoaepXMMoe KacTpronm oxnagnTca
ObiCTpee B npaBou KacTptone. B neBou
KacTptlone coaepxumoe byaet
oxnaxaaTbCA CHU3Y U NOCTENEHHO 3a CYeT
TENIONPOBOAHOCTN OXJ1aANTCS BCE
coaepXXnmoe KacTpronin, B npaBou
KacTptone cogepXxmmoe oyaet
oxnaXaaTbCA U 3a CHET KOHBEKLUMUUN, N 3a

CUEeT Tennonepenayu.




bbICTpee ncneyerca KapToLlka KoTopagd
HaxoguTca BcA B yrnax. KapToLlka He nokpbiTas
NOJTHOCTbLIO YIMAMU He ucnedetca BcA. [opayen
BO34yX HE MOXET nepegaTb HY>XXHOe KOJIM4eCcTBO
TENNOoThl 4Na Bapku kKaptodoens. [lotomy, 4To

BO3ayX obnagaeT MeHbLLEeN TENTONPOBOAHOCTLIO
4yeM yrnu.



» TemnepaTypa MOHETKM N nanbLa
O[MHaKoBasi, HO TEMNMNONMPOBOAHOCTb
MeTara Bbllle, YeM TENONPOBOAHOCTb
4ernoBeYeCKOoro Tena, Nno3TomMy MeTans
Oyoet bonee MHTEHCUMBHO OTAaBaTb TEMMO
XONOAHOMY CTEKITY U NPOLIECC NNaBfEHUS
nog MOHETKOU OyaeT npoxoanTs bonee
MHTEHCUBHO.

CE—



ABTOD: Yuutenb cdou3nkum 524 rumHazmm Ckubuukasl.M.



1.Y4ebHuk dunsumka -8,
aBTop [epbIwKknH A.
B.2014r.n3g.

2. COOpHMK 3aaa4 no
donsnke. Astopsl: B.A.
JTlykawuk,

E.B. IBaHoBa.2014r.n3a0
3. COOpHUMK BOMPOCOB U
3agad no ousmke.
AsTopbl: .H.CTenaHoBa,
A.l1.CtenaHoB.2000r.
nap.

4. PU3NKa HOHbIM.
CocTtasutenb M.H.
Anekceena. 1980r.

5. QNEKTPOHHbIN Yy4EOHUK NO
donsnke 10 knacca

no y4yebHunky Msknwena l .
A., byxoBueBa b.b.,
Cotckoro H.H.
Ka4yecmeeHHbIe 3adayu rno
¢gusuke aemopoe A.E.
MapoH u E.A. MapoH



w

1.http://www.yvoutube.com/watch?v=0W|BvXq7vPg
2.http://interneturok.ru/ru/school/physics/8-klass
3.http://class-fizika.narod.ru/8 class.htm

4.http://physik.ucoz.ru/publ/opyty_po_fizike/teplovye javlenija
/quot_nesgoraemyj quot_platok/5-1-0-122
http://demiart.ru/forum/index.php?act=module&module=galler
y&cmd=user&user=1247392&op=ipbimages
http://web-hunter.ru/page/risunki_ognya_ kostra/
http://www.nastol.com.ua/pic/201312/1920x1080/nastol.com.u
a-77429.ipg




